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Cena in silenzio per Gran Paradiso dal Vivo

Sabato 5 luglio, ore 19

A Ribordone, sul versante piemontese del Parco Nazionale Gran Paradiso, una cena teatrale in silenzio, circondati dai soli rumori della natura

 

Mangiare insieme è una vera e propria meditazione con la quale si può entrare in contatto profondo con il cibo e con le persone. L’uomo cerca il silenzio ma lo teme anche perché è faticoso liberarsi degli strumenti tecnologici che portano ad essere sempre connessi. Se l’uomo è dotato di parola, egli è anche capace di fare silenzio. Non semplicemente di tacere, ma di fare del silenzio un’azione. 
Sabato 5 luglio alle ore 19 a Ribordone, sul versante piemontese del Parco Nazionale Gran Paradiso, andrà in scena la Cena in silenzio di e con Fabio Castello, Raffaella Tomellini, Federica Buzzi, Simona Ceccobelli, Raffaella Antona, Christian Toro, Sara Gambini Rossano, della Compagnia Le Sillabe. Seduti a tavola, in silenzio, circondati dai soli rumori della natura, si avrà l’opportunità di riconoscere, con chiarezza e in profondità la presenza delle altre persone e di comunicare con loro in un modo autentico. Il corpo diventa protagonista e riunisce ciò che lo spazio e il tempo hanno separato. 
Tutto prenderà forma come se fosse un rito: i performer accolgono gli spettatori/commensali e li accompagnano, a gruppi, nello spazio dove si svolge la cena. Quando tutti i partecipanti sono seduti, i performer iniziano a servire il pasto, composto da un antipasto, un primo, un secondo con contorno, un dolce, vino, acqua e pane. Alla fine, una volta liberata la tavola, i commensali potranno interiorizzare l’esperienza vissuta. Una musica, L’oceano di silenzio di Franco Battiato, rompe il silenzio accompagnando la chiusura dell’esperienza. 

La Cena in silenzio inaugura Gran Paradiso dal Vivo, l’unico festival zero impact di teatro in natura in un parco nazionale: 9 spettacoli unici e irripetibili, dal 5 al 20 luglio, con un’anteprima il 25 maggio, senza quinte e sipario, totalmente immersi nel contesto naturale per un’autentica esperienza immersiva nei luoghi e nei territori dei comuni di Alpette, Ceresole Reale, Frassinetto, Locana, Noasca, Ribordone, Ronco Canavese, Sparone, Valprato Soana. 

Gran Paradiso dal Vivo è ideato e promosso dal Parco Nazionale Gran Paradiso con il contributo di Unione Montana Gran Paradiso, Unione Montana Valli Orco e Soana, Fondazione CRT, Iren, Smat e il patrocinio della Città Metropolitana di Torino. La rassegna vede anche quest’anno l’organizzazione di Compagni di Viaggio e la direzione artistica di Riccardo Gili. Media partner Freecards.  

Cena in silenzio 
Da un’idea di Fabio Castello 
Coordinamento movimenti scenici Fabio Castello 
Scena Lucia Giorgio 
Di e con Fabio Castello, Raffaella Tomellini, Federica Buzzi, Simona Ceccobelli, Raffaella Antona, Christian Toro, Sara Gambini Rossano
Produzione Le Sillabe
Co-produzione Play with Food – La scena del Cibo 
Progetto in collaborazione con Palchi Reali, Comune di Moncalieri, Comunità Creativa Solitudo 
Catering Cuochi Volanti 
Biglietti: 20 euro
  
Info
Gran Paradiso dal Vivo
www.granparadisodalvivo.it
Prenotazioni: 346 2422756 biglietteria@cdviaggio.it 
Facebook @cdviaggio
Instagram @cdv_compagnidiviaggio
I luoghi del festival sono facilmente raggiungibili da Milano (autostrada A4 fino a Ivrea e poi strada statale) e Torino (autostrada A5 fino a San Giusto e poi statale)
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